

纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年

2020年10月24日 星期六 编辑 马京川 美编 乔宇

□人民日报评论员

抗美援朝战争的胜利,是正义的胜利、和平的胜利、人民的胜利。这一伟大胜利,是中国人民站起来后屹立于世界东方的宣言书,是中华民族走向伟大复兴的重要里程碑,对中国和世界都有着重大而深远的意义。

10月23日,纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会在京隆重举行。习近平总书记发表重要讲话,全面回顾了抗美援朝战争的伟大胜利和巨大贡献,深刻阐述了抗美援朝精神的历史意义和时代价值,精辟揭示了抗美援朝战争的历史启示,郑重宣示了捍卫国家领土主权和统一、维护地区和世界和平稳定、推动构建人类命运共同体的坚定立场和决心,鼓舞和激励着全党全军全国各族人民在新时代继承和弘扬伟大抗美援朝精神,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗,为维护世界和平、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

新中国成立之初,百废待兴,百业待举,中国人民无比渴望和平。但是,中国人民的这个愿望却受到了粗暴挑战,帝国主义侵略者将战争强加在了中国人民头上。危急关头,应朝鲜党和政府请求,中国党和政府以非凡气魄和胆略作出抗美援朝、保家卫国的历史性决策。由中华优秀儿女组成的中国人民志愿军,肩负着人民的重托、民族的期望,高举保卫和平、反抗侵略的正义旗帜,同朝鲜人民和军队一道,历经两年零9个月艰苦卓绝的浴血奋战,赢得了抗美援朝战争伟大胜利。伟大的抗美援朝战争,抵御了帝国主义侵略扩张,捍卫了新中国安全,保卫了中国人民和平生活,稳住了朝鲜半岛局势,维护了亚洲和世界和平。抗美援朝战争伟大胜利,将永远铭刻在中华民族的史册上!永远铭刻在人类和平、发展、进步的史册上!

抗美援朝战争,是在交战双方力量极其悬殊条件下进行的一场现代化战争。在极不对称、极为艰难的情况下,中国人民志愿军同朝鲜军民密切配合,创造了威武雄壮的战争伟业。在抗美援朝战争期间,党中央统揽全局,全国各族人民举国同心支撑起这场事关国家和民族前途命运的伟大抗争,最终用伟大胜利向世界宣告“西方侵略者几百年来只要在东方一个海岸上架起几尊大炮就可霸占一个国家的时代是一去不复返了!”这一战,拼来了山河无恙、家国安宁,充分展示了中国人民不畏强暴的钢铁意志。这一战,打出了中国人民的精气神,充分展示了中国人民万众一心的顽强品格。这一战,让全世界对中国刮目相看,充分展示了中国人民维护世界和平的坚定决心。这一战,人民军队战斗力威震世界,充分展示了敢打必胜的血性铁骨。这一战,再次证明正义必胜、真理必胜,和平发展是不可阻挡的历史潮流。

习近平总书记指出:“伟大抗美援朝精神跨越时空、历久弥新,必须永续传承、世代发扬。”在波澜壮阔的抗美援朝战争中,英雄的中国人民志愿军始终发扬祖国和人民利益高于一切、为了祖国和民族的尊严而奋不顾身的爱国主义精神,英勇顽强、舍生忘死的革命英雄主义精神,不畏艰难困苦、始终保持高昂士气的革命乐观主义精神,为完成祖国和人民赋予的使命、慷慨奉献自己一切的革命忠诚精神,为了人类和平与正义事业而奋斗的国际主义精神,锻造了伟大抗美援朝精神。这一伟大精神,是弥足珍贵的精神财富,必将激励中国人民和中华民族克服一切艰难险阻、战胜一切强大敌人。无论时代如何发展,我们都要砥砺不畏强暴、反抗强权的民族风骨,都要汇聚万众一心、勠力同心的民族力量,都要锻造舍生忘死、向死而生的民族血性,都要激发守正创新、奋勇向前的民族智慧。

回望70年前伟大的抗美援朝战争,进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,瞻望中华民族伟大复兴的光明前景,我们无比坚定、无比自信。同时我们深知,前进道路不会一帆风顺,仍然会面临各种各样的风险挑战,会遇到各种各样的荆棘坎坷。我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,弘扬伟大抗美援朝精神,雄赳赳、气昂昂,敢于斗争、善于斗争,知难而进、坚韧向前,向着全面建设社会主义现代化国家新征程,向着实现中华民族伟大复兴的中国梦,继续奋勇前进!

出国作战七十周年大会上重要讲话

伟大抗美援朝精神必须永续传承、世代发扬

论学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民志愿军抗美援朝

(上接1版)

10月21日,以中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平名义向朝鲜平壤中朝友谊塔、检阅中国人民志愿军烈士陵园敬献花篮仪式先后举行,我国驻朝鲜大使李进军率全体馆员及其他在朝中方人员代表出席。

近日,朝鲜以多种形式隆重纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年。10月21日,朝鲜劳动党中央委员会、国务委员会委员长金正恩前往检阅中国人民志愿军烈士陵园敬献花篮。同日,朝方以金正恩名义向平壤中朝友谊塔敬献花篮,并于10月22日分别向辽宁沈阳抗美援朝烈士陵园、丹东抗美援朝纪念馆敬献花篮。朝鲜党政军相关机构也向平壤、检阅两处纪念设施敬献了花篮。

会议强调,现在到年底只有两个多月,很多工作既面临着总结收尾,又面临着如何为明年开好头、起好步夯实基础。全市各级各部门要增强责任感紧迫感,全面落实“六稳”“六保”任务,确保“十三五”圆满收官、“十四五”良好开局。坚决打好脱贫攻坚战收官战,持续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,激发贫困地区贫困人口内生动力。加快补齐全面建成小康社会短板,推进基础设施建设,提高科技创新能力,提升公共服务水平,确保全面小康的质量和成色。夯实民生保障和安全稳定基础,切实兜牢民生底线,全

力抓好安全生产,维护社会大局稳定。抓紧抓实秋冬季疫情防控,巩固来之不易的疫情防控成果。抓好经济运行调度,全力稳住工业经济,加快释放有效需求,助力企业纾困解难,持续巩固经济恢复性增长态势。通过做大做强做优实体经济,深化大数据智能化创新,推动城乡建设,加快文旅融合,大力培育持久增长点。科学谋划“十四五”发展,着眼“现代化”、高标准编制好五年规划。扎实推动全面从严治党向纵深发展,不断把政治建设引向深入,坚定贯彻新时代党的组织路线,持之以恒正风肃纪反腐,积极支持配合中央巡视工作,为重庆各项事业发展提供坚强保证。全市各级领导干部要保持良好精神状态,大力提高解决实际问题的能力,做

在新时代继承和弘扬伟大抗美援朝精神 为实现中华民族伟大复兴伟业奋力拼搏

——习近平总书记在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的重要讲话在我市老战士、干部群众、部队官兵中引发热烈反响

□本报记者

10月23日,纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会在北京人民大会堂隆重举行,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表了重要讲话。

收听收看大会直播后,习近平总书记在大会上发表的重要讲话在我市老战士、干部群众、部队官兵中引发热烈反响。大家表示,抗美援朝战争的伟大胜利是中华民族的英雄儿女用热血铸就的,革命烈士们用鲜血和生命展现出对祖国和人民的无限忠诚。在新时代,伟大的抗美援朝精神必将激励鼓舞大家,为实现中华民族伟大复兴伟业奋力拼搏。

把抗美援朝精神一代又一代传承下去

纪念大会开始前,当志愿军老战士、老同志、烈士家属等代表步入会场,现场全体起立鼓掌,向他们致敬。会场外,在重庆的志愿军老战士和家属也在电视机前守候,准时收看大会直播。

“习近平总书记的重要讲话让我深受鼓舞。在和平年代,我还要一直保持战斗状态,将伟大的抗美援朝精神发扬光大。”在涪陵区百胜镇隆兴村,85岁的志愿军老战士易禄亨一大早就守在电视机前,收看大会直播。易禄亨告诉重庆日报记者,在抗美援朝战场上,他和战友们浴血奋战,只为保卫胜利果实,让老百姓不再受穷受压迫,而今新中国日益强大,他深感自豪。革命优良传统不能忘,接下来他要讲好革命故事,让年轻一代汲取精神力量,筑牢信仰基石,把抗美援朝精神一代又一代传承下去。

抗美援朝老战士陈宗璧说,习近平总书记的重要讲话,深刻阐释了抗美援朝战争伟大胜利的重大意义,振奋人心。抗美援朝战争打出了新中国的国威和军威,作为那个年代的军

人,他深有体会。“退役后,党和人民没有忘记我们,感谢党的好政策,我现在衣食无忧,每月有退休金,就医有医保,生活是越来越好了!”

西南大学美术学院退休教授刘增亮,从2014年开始利用国庆节等假期,带领学生进行重走长征路等红色寻访写生。10月22日晚,美术学院160名2020级新生进行了一场用画笔描绘黄继光、邱少云等抗美援朝英雄的纪念活动。“学院‘学英雄画英雄’活动已持续多年。”刘增亮表示,今天聆听了习近平总书记的重要讲话,进一步认识到高校在专业课程中要更多融入“四史”教育,比如学院这次画抗美援朝英雄活动,可以让大学生们通过学习掌握刻画英雄人物的方法,引导他们树立正确的人生观、价值观,以后他们在教育育人的过程中再去教育他们的学生,使我们民族的红色基因代代传承下去。

“每一次抗美援朝纪念活动,都会让我泪流满面、无比激动!”长安汽车退休职工雷平说,他的父亲雷国清作为一名炮兵,参加了上甘岭战役。在战斗最激烈的时候,本处于后方的雷国清和其他炮兵都拿起枪上了最前线。从父亲身上,雷平能感受到他那敢于奉献生命的一腔热血。抗美援朝战争胜利后,雷国清到当时的长安机器制造厂工作。后来,雷平也成为长安机器制造厂的一名工人。“对父亲和我而言,继承和发扬抗美援朝精神,就是要一辈子都奉献给祖国的经济发展和国防事业。”

在新时代继承和弘扬 伟大抗美援朝精神

英雄不朽,精神长存。两年零9个月的浴血奋战,拼来了山河无恙、家国安宁。我们不会忘记在抗美援朝战争中英勇牺牲的烈士们,我们要在新时代继承和弘扬伟大抗美援朝精神,为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

“前仆后继,死而后已,我从抗美

援朝精神中感悟了伟大的英雄精神。”重庆警备区警卫勤务队警卫中队战士陈辉和战友们一起收看大会直播后表示,将努力提高本领,学习先辈们不怕苦、不怕死的精神,用抗美援朝精神鼓舞自己,让自己的青春在军旅生涯中绽放。“我们一定要传承发扬抗美援朝精神,全面提高新时代备战打仗能力,切实担负起党和人民赋予的新时代使命任务。在强军兴军征途上,唯有传承先烈风骨、铭记先烈遗志,才能挺起民族脊梁,不惧一切强敌。”陈辉说。

“习近平总书记在纪念大会上的重要讲话,让我感受到新风扑面。”重庆市地方史研究会会长周勇说,这是对抗美援朝战争历史的新总结、对牺牲英烈的新告慰、对历史虚无主义的新批驳、对实现中华民族伟大复兴中国梦的新启示、对中国内政外交的新宣示。他说,在波澜壮阔的抗美援朝战争期间,重庆人民参军参战、拥军优属、捐献飞机大炮、订立爱国公约,开展劳动竞赛及增产节约运动,为抗美援朝战争取得胜利作出重要贡献,“我们要永远铭记英烈的名字,通过建设纪念馆、创作文艺作品、开展学术研讨等方式,传承弘扬伟大抗美援朝精神。”

“习近平总书记在讲话中深情回顾了抗美援朝战争波澜壮阔的历程,深刻阐释了抗美援朝战争的历史和现实意义,精辟总结了抗美援朝精神,让我深受感动和鼓舞。”邱少云烈士纪念馆馆长王成金说,纪念馆采取巡展等多种形式的宣传邱少云精神,宣传中国人民志愿军的英雄事迹和革命精神,把习近平总书记的重要讲话精神贯穿到烈士纪念馆宣传工作中,充实到故事会、报告会和解说词中。

为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗

伟大的抗美援朝战争,是一首荡气回肠的英雄战歌。习近平总书记

全面回顾总结了抗美援朝战争的伟大胜利和巨大贡献,深刻阐述了抗美援朝精神的历史意义和时代价值,必将激励鼓舞我们敢于斗争、善于斗争,知难而进、坚韧向前,把新时代中国特色社会主义伟大事业不断推向前进。

市退役军人事务局褒扬纪念处处长艾晓林说,习近平总书记的重要讲话激励斗志、催人奋进。我们一定要铭记抗美援朝战争的艰苦历程,保持舍生忘死、向死而生的民族血性,弘扬伟大的抗美援朝精神,立足本职,扎实做好退役军人事务的各项工作,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

“伟大的抗美援朝精神跨越时空、历久弥新,必须永续传承、世代发扬。”北碚区退役军人事务局局长黎德安说,当年英雄的中国人民志愿军英勇顽强、舍生忘死,为完成祖国和人民赋予的使命,奉献了自己的一切。作为退役军人服务保障机构,将深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄。同时,认真做好就业创业、移交安置、优抚褒扬和双拥宣传等各项工作,让退役军人受到全社会尊重,让军人成为全社会尊崇的职业。

重庆长江电工业集团有限公司职工朱家正表示,纪念志愿军抗美援朝出国作战70周年,再一次激发起自己血脉中蕴含的奋斗力量。抗美援朝期间,朱家正的爷爷朱春发就在长江电工业生产特种产品的工具车间上班。“战工人们在前线拼杀,爷爷他们也铆足了劲生产军需,没日没夜地工作,顾不上回家。”朱家正表示,就他而言,弘扬抗美援朝精神,就是要有不屈的意志、必胜的决心和强烈的社会责任感。抗美援朝精神将永远鼓舞自己和身边的人,在自身岗位上的信念,培养起越战越勇的风格,推动个人、企业和社会共同进步。

(记者左黎韵、张莎、李星婷、白麟、颜若雯、赵迎昭、龙丹梅采访)

本报讯(记者 张莎)10月23日

上午,随着大门上的红绸被揭开,沙坪坝区回龙坝镇四龙村91岁抗美援朝出国作战志愿军老战士景纯熙正式搬进了新家。

景纯熙出生于1929年,不到20岁就参加了解放军,服役于第四野战军47军,并随部队到湖南参加湘西剿匪。1951年1月,景纯熙参加中国人民志愿军,抗美援朝出国作战。

景纯熙回忆,每次上前线,大家都争相写决心书请战。“决心不大上不了前线。”景纯熙说,他为了表决心,还把手指甲用针戳破来写血书。“那时候我们根本没想过怕不怕,要把生命献给祖国和人民。”

结束抗美援朝回到家乡的景纯熙一直务农,和老伴儿聊大会住在几十年前修建的老房子里。沙坪坝区委、区政府了解到这一情况后,及时筹措资金,帮助景纯熙改善住房条件。

“我们把老人旁边一栋政府用房腾出来,进行了重新装修,粉刷了墙壁,更换了门窗,安装了空调、洗衣

91岁抗美援朝老战士搬新家



景纯熙搬进了新家。 通讯员 杨丽枝 喻庆 摄/视觉重庆

机、电视,购置了桌椅、大床和木柜等。”沙坪坝区退役军人事务局局长周德华介绍。

经过修缮,老人的新居完工了,老两口乐滋滋地搬进了新家。昨日上午,景纯熙特意将刚收到的“中国

人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章挂在胸前,端坐在新买的电视机前,观看纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会直播,聆听习近平总书记的重要讲话。“党和国家没有忘记我们,现在搬进了新家,宽敞又亮堂。”他说。

重庆日报记者从市退役军人事务局获悉,目前我市共有参加抗美援朝出国作战的、健在的志愿军老战士老同志9320人。前段时间,我市正将中共中央、国务院、中央军委颁发的“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章送到老战士老同志手中。

今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年,全市退役军人事务系统将多措并举,做好抗美援朝老战士服务保障和宣传纪念工作,在全社会营造崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄的良好氛围,让老战士、老同志、老英雄们安享晚年。

(上接1版)要以更强的责任担当凝聚强大合力,加强统一领导,强化分工负责,注重沟通配合,营造各方共同参与的良好氛围。

会议强调,现在到年底只有两个多月,很多工作既面临着总结收尾,又面临着如何为明年开好头、起好步夯实基础。全市各级各部门要增强责任感紧迫感,全面落实“六稳”“六保”任务,确保“十三五”圆满收官、“十四五”良好开局。坚决打好脱贫攻坚战收官战,持续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,激发贫困地区贫困人口内生动力。加快补齐全面建成小康社会短板,推进基础设施建设,提高科技创新能力,提升公共服务水平,确保全面小康的质量和成色。夯实民生保障和安全稳定基础,切实兜牢民生底线,全

力抓好安全生产,维护社会大局稳定。抓紧抓实秋冬季疫情防控,巩固来之不易的疫情防控成果。抓好经济运行调度,全力稳住工业经济,加快释放有效需求,助力企业纾困解难,持续巩固经济恢复性增长态势。通过做大做强做优实体经济,深化大数据智能化创新,推动城乡建设,加快文旅融合,大力培育持久增长点。科学谋划“十四五”发展,着眼“现代化”、高标准编制好五年规划。扎实推动全面从严治党向纵深发展,不断把政治建设引向深入,坚定贯彻新时代党的组织路线,持之以恒正风肃纪反腐,积极支持配合中央巡视工作,为重庆各项事业发展提供坚强保证。全市各级领导干部要保持良好精神状态,大力提高解决实际问题的能力,做

到想干事、能干事、干成事,以实干实绩谱写高质量发展新篇章。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的重要讲话精神,深入领会把握抗美援朝战争伟大胜利的重大意义,以史为鉴、面向未来,向着实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋勇前进。要大力弘扬伟大抗美援朝精神,教育引导干部群众牢记初心使命,坚定必胜信念,凝聚起推动新时代重庆发展的强大力量。要严格落实“铭记伟大胜利,推进伟大事业”的重要要求,敢于斗争、善于斗争,把新时代中国特色社会主义思想伟大事业不断推向前进。

各区县、市有关部门主要负责人参加。

(上接1版)近三年来,全市研发经费支出年均增长15.8%,科技型企业达到2.1万家,科技贡献率提高达到58%,创新正日益成为推动重庆高质量发展的强大动能。

唐良智说,历史上每一次重大科技革命和产业变革,无不伴随着金融资本和金融创新的强力支撑;世界上每一座创新城市,无不是科技金融和创投资本的活跃之地。今天的重庆,“创”有广阔天地,“投”有无限机遇,国内外知名创投机构已相继布局重庆,在大数据、智能化、软件和集成电路等领域,投资各类项目1019个,总金额超过1300亿元,孵化出了一批高成长性企业,展现出良好发展前景。衷心希望更多创投界朋友,以重

庆国际创投大会为平台,走进重庆,了解重庆、深耕重庆,把握创投良机,收获事业精彩。重庆将持续营造市场化法治化国际化营商环境,提供更加便捷高效的政务服务,与各方朋友共享发展机遇,共创美好未来。

开幕式上,中国证监会市场监管二部主任王建平,深圳证券交易所监事长杨志华,上海证券交易所副总经理阙波,中国证券投资基金业协会副会长钟鲁,布瑞尔资本创始人布瑞尔,前海母基金首席执行官靳海海等先后致辞。现场还发布了金融支持西部(重庆)科学城建设的相关政策,举行了重大项目签约仪式,涉及重大项目15个、金额675亿元。开幕式前,唐良智与参会嘉宾围

绕助力重庆打造内陆国际金融中心、支持西部(重庆)科学城建设、提升我市经济证券化水平等进行了座谈。

重庆国际创投大会是我市精心打造的创新创业创造品牌,是集思想交流、项目合作、资本对接于一体的国际化合作平台。本次大会采取线上线下相结合的方式,广邀全球知名创投机构投资人、专家学者、独角兽企业家和优秀创业者参加,将举办“会”“论”“演”等10多项活动,上百名创投机构参与现场互动。

国家有关部门、行业协会、交易所负责人,部分外国嘉宾,有关金融机构负责人,市有关部门、区县负责人,部分高校、科研院所和企业代表参加。